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DR 2 et 3/10

SESSION JUIN 2007
BREVET PROFESSIONNEL
CONSTRUCTION MACONNERIE ET BETON ARME

EPREUVE E1 : ETUDE, PREPARATION, SUIVI D'UN OUVRAGE

Durée : 4h30 - Coefficient : 5

DOSSIER REPONSE

DR 4/10

DR 5/10

DR 6/10

DR 7/10

DR 8/10

DR 9/10

Ferraillage longrine

/28

DR 10/10

Organisation et prévention /28

Total sur 200 points

Note finale sur 20 points
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17/ 17.

AUCUNE DOCUMENTATION AUTORISEE

A I'issue de I'épreuve le candidat remettra aux surveillants la totalité du
dossier réponse en ayant pris soin de mettre son nom, date de

!‘ naissance et son numéro de candidat dans la partie réservée a cet effet.
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ON DEMANDE

De faire I'étude préparatoire du chantier de réaménagement de la placette de la mairie et la réhabilitation de 'ancien pressoir en locaux
associatifs de la commune d’ALLONDANS.

Lecture de plan et dessin de détail

ON DONNE : le dossier technique DT 1/17 a 17/17.

1) Déterminez l'orientation géographique des fagades 1 et 2.

- Fagade1:..... (X)GIA—O’“(W\:
- Fagade 2: .. c&uc)\ —M

2) Quelle est la hauteur d’'une marche du petit escalier qui relie la salle1 du local associatif et les locaux sanitaires ?

L 0,31/8 2. 0455 om ok AS S

3) Etablir la correspondance entre les ouvrages repérés par des chiffres ( sur les plans ) et les mémes ouvrages repérés par des lettres
( sur les fagades ).

- Hauteur d’une marche :

1 2 3 4 5 6 7 8

< 1> H M L IE | & |C

4) Quelle est la différence de niveau entre la salle 2 du local associatif et le local de rangement ?

- Différence de niveau:

5) Sur le plan du rez-de-chaussée ( projet ), calculez la cote X en justifiant votre réponse par le calcul.

Cote X : (43:5.{/_1.40. A3+ ALO+ 3T+ A0+ £20 4 204437 fr.?.?):(? S+7621 35140+ 10 +€Y)= 320em ow 3,00 m

6) Quel est le niveau du sol de I'étage ? A quelle hauteur se trouve-t-il du sol fini du rez-de-chausseée ( au droit de la porte )?

ACcEs MAIRIE
- Niveau deletage Lt 3 SSo
. Hauteur:........> 5'5' 0,04 = B 5—4 /Wl

ON EXIGE

Les réponses sont
exactes

La réponse est exacte
et justifiée

Les réponses sont
exactes

La réponse est exacte

La réponse est exacte
et justifiée

Les réponses sont
exactes

TOTAL /29
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ON DEMANDE

7) Calculez la surface au sol du local associatif ( salle 1et2).
Nota : ne pas tenir compte des escaliers donnant accés au sanitaire.

4

- Surface: (535_5"1"9,"0))((?,(2'*3,?(’(0,/’0)3(4/ Em . awn.
5,55 X (2624335) = 63,1 m*

A l'aide du C.C.T.P, en déduire le volume du béton & couler pour exécuter le dallage au sol.

3
- Volume: ...64,8 XO)/M:—' A020.m> ... A e e
63,4 x 044 = 8,83 m?
Sachant que le prix de vente du béton ( fourniture et pose ) est de 485 € / m2. Quelle sera le montant facturé pour I'exécution de ce
dallage ?

- P,,x‘},o;zx42§;433$lcszém ........................
8,93 X {85 = (134 (9 ¢

8) Quelle est la pente de la toiture située au dessus du local associatif ?

- Pente: 3/’0X400/(5_90+9—5+40):45/6%

ON EXIGE

La réponse est exacte
et justifiée

La réponse est exacte
et justifiée

La réponse est exacte
et justifiée

La réponse esten %
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ON DEMANDE

9) A l'aide du projet et du C.C.T.P, complétez la coupe partielle D.D ( voir localisation de la coupe sur le plan du rez-de-chaussée ).
Précisez la nature et les dimensions des ouvrages apparaissant sur votre dessin. Indiquez les cotes.

Nota : Niveau dessus de longrine a — 1.00.
Tout-venant dans la salle 2 de 20 cm d’épaissgur.

Chape de 6 cm dans le local rangement.

Local rangement

=050 Mur en agglomérés 20 x 20 x 50

- 0.76 ( sol fini rangement )

. f

hape

I

A

E _
bk (A0o) <
Salle 2
—-0,30
| -0,36
[ c&\aqaﬂ. + CMQ—Q&‘jﬁ— y
gcrvme wn MW\ l <
tawl'- ij\, —
/
-4,00
g—
Coupe D.D : S
Ech: 1/10

/Qc'noowﬁ/v\e,

ON EXIGE

Un tracé précis et
soigné

Le respect de 'échelle
La terminologie

Les cotes de niveau

TOTAL /20
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ON DEMANDE

Mur de souténement

D’étudier le mur de souténement prolongeant la mairie.

On donne : les documents techniques DT 8/17 et 13/17

1) Vous expliquerez sans calcul les principes de stabilité du mur de souténement en nommant et en représentant sur le schéma ci-
a) la force défavorable qui peut entrainer le basculement

dessous :
du mur (fléche et nom en rouge) 77//’/
— ~
L A FMMMW ......................... §>

b) les forces favorables qui maintiennent le mur en -— coupe verticale
équilibre (fléches et noms en bleu) VI IAN\V4 = = du voile et
— — ‘E:/ Fa Fa de la semelle

Fa

. C.L.D\rs\.ugn emXole. . exexcie .. par. Lo AR de
ﬁfﬁ PRacee . (Gl Re.. %&uw\:\w\x Awn. ) |

2) Quelle conséquence aurait une largeur de semelle (ou empattement) trop faible sur la stabilité de 'ensemble ? Justifiez votre réponse.

s ve en e »

AL oM \ac,bc_u.Q.&ra... .....................................................................................................

Coc.. a0 Ao veelle. onb . Gaan . pelite . Lo poids . dea.. e, . quric. anpdr b celfe
,hm&Qe - HOUL. Yo, . Re. mn‘.n E}n ..E..({J-L:LQJ:.\QY:L.. - 2RO \?m? %aj.QxQL

3) Concernant cet ouvrage qu'a t'on prévue comme isolation hydrique?

..... . \Ac&m\'m%-admc\,ua. rRATWe. . m\rmrmhgmc\r\mmk)(&mrwt}eﬁhmm)
LeX. . den. hoandocames.. . . PYC. B Fs . \'mAQQ,bm?_\'M,(dwm —Q'E«PCU_MQ.LDL.ALL. MN ......

4) Le mur de souténement est soumis a l'effort de la poussée du remblai.
a) Vous compléterez le schéma ci-contre en plagant 'armature principale.

b) Avec un mauvais positionnement de I'acier principal dans l'ouvrage, il y aurait

une « poussée au vide » . Vous expliquerez ce phénomene. Coupe verticale

du voile et
de la semelle

......................................

A aan M nadneer . Acuan. ek '

~> e \372,\'@:\. cCorde & Yader r\‘q\' ?Q.u.x
enrobe e bekem. demc n'edy \:Qu_b

?ro\réo({f).

.................... 4\0’“0&- \rrm&&&”\,&m\rm&

ON EXIGE | Bareme

La force défavorable est 2

correctement m

représentée et nommeée |2 2
m
Z

Au moins trois forces m

favorables sont @)

correctement nommées p o)

et représentées. /6 5
m
O

La conséquence est >

exacte. |2 C%

La réponse est justifiée. |2 o
m
O
>
O

Deux réponses exactes. /4 A
m

L’'armature principale

est positionnée

correctement. /14

L'explication est exacte. /2

/22 BP CMBA BP CMBA
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ON DEMANDE

D’étudier le béton n°4 prévu pour le coulage du mur de souténement prolongeant la mairie. Ce béton aura un rapport E/C < 0.5, avec
incorporation obligatoire d’un plastifiant et vibration soignée lors de la mise en ceuvre.

Béton (fabrication et mise en ceuvre)

On donne : le document technique DT 2/17.

1) Fabrication du béton :
a) De quel type sera ce béton ? A quoi correspond cette caractéristique « type... » ?

. ,’e.\r_m_..n',. .L.\...u\"...\‘ e_,:f>$0—33 5ngmd,q:.ga.>\;m&¥qmce_mW\QQ¢.

szﬁ’?c—urc.o.,\m:\mnﬁoﬂpa)

b) Sur le bon de livraison de béton, dans le cadre réservé a la désignation du béton, devra t'on retrouver le symbole « BCN » ou

« BCS » ? Justifiez votre réponse. _
L om L Auno. eBmusen. A s \AGQL’BQNQMGLWQ&_MWF&%,M ............

c) Lors de la réalisation du béton, il est important de respecter le rapport E/C

- A quoi correspond E/C ?

.\io. . .\'.cxﬂ\fcz\\.'. LEIC. c_m‘amd a. .Qo;. .o‘,\.\_m\rl\fé i A\)MM%(L RO ch N

- Si on veut respecter un E/C = 0.4, quelle sera la quantité d’eau a prévoir pour un sac de 35kg”?

ElCa ok . Qe B2 Ol . Ol 0= 38 k. E.. 2.0 235, :..Ah.k%,. e M R, dleau

- Quelles sont les conséquences de 'augmentation de ce rapport ?

.‘\T%.é..'.....d»e_.ga_.rz&s‘(.mw_.cl.?m.mm‘ar.u\»im...).Wﬁm..ﬁrm..&.d&.h.%&.m T

7

d) Lors de la fé;brication de ce béton, on a ajouté un plastifiant.

ahTe e, cum.enY . camYeonues
Gama L baren

- Qu’'est ce qu'un plastifiant ?

Uon. .. .?Qm&%imt I\ Y o-&t*w&m\’ e ‘JCQQLU.L}' : c..\sc\—s}é «Q.csub e Ao %oﬁaf&cﬂ‘m A baken ...

- Quelle est sa fonction principale ?

. mcdilie. Run. carackeniok Alwm bYen. em . dbmimuae. So. LK. A eone de. gachagu(ridude
d\'.zm%. ‘ i N VT Y S A A

o)X en .. amaelisoml.  Amm Lo )
- Quelles sont les précautions a prendre lors de ['utilisation de ce produit ?

or.dlendne. . Eco}.&cs:u;ﬂ.. Gedin Al v avtrer. A contack  awee R SEEE oY, .Qa.;\am.).nL.Pcm.mPInr.. Lon.... ..
Voaperry du produd

2) Mise en ceuvre du béton : Quelle technique de mise en oeuvre particuliere demande t'on de respecter ? Quels sont alors les
avantages obtenus ? ) ' o T,E&
e be. rrune. . o serone . X here . ear. demande.. .l am amneuaement. . vl K avmn}m.%a.

O»me O emud . Xon). . Qmme:&m\'m AR Sa. .mm‘qc@'&i (dont .. meifeure sinstamce o Rl
C«OM\)IQXS\M " Srnunamhen. . e Lo Pe)urﬂzgx\p\hbz.) o 'j s . meoRRessr. .WO.b.o@Geu dea..anere . .ok, ...

wn  bruk  de OLE’.C.D%%'\C\,OEL oY .

ON EXIGE

Les deux réponses sont
exactes

La réponse est exacte
et justifiée.

La réponse est exacte.
La quantité est exacte.

Deux réponses sont
exactes.

La définition est exacte.

-QJne réponse est
exacte.

Tl Yu&uwﬁ’ Y. Amdre X e..c}.m;..c\.me.. A.Tea F&c)( o R dosoqe uf\cLL.cTu.i 2urle mode A meQm_ A&.Fcoé.u,beux réponses sont

exactes.

La précaution est citée.
Les deux avantages
sont cités.
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Baréeme
/4 pd
m
A
[Tl
2
/2
m
@)
A
e
/2 m
O
/2 >
P
w
/4 o
O
5
/2 )
m
/2
/4
/6
BP CMBA BP CMBA
E1-U10 E1-U10
DR 6/10 DR 6/10




Béton (composition) ON DEMAN DE

De prévoir la quantité de béton nécessaire au coulage d’une partie du mur de souténement. On prendra une longueur de mur de 5,54m et
une hauteur de 1.55 m par rapport au sol fini de la placette.

On donne : les documents techniques DT 8/17 et 13/17.

1) Calculer le volume de béton nécessaire a la réalisation du mur sachant que le serrage du béton occasionne une perte de 3 %.

Volume de béton du voile (partie verticale) () 55 + 0,50 ) X O\o x 5,5 L = Q’ 3344 m 3
, - horizontal 96 x S.5L ~ A 32AL m?3
Volume de béton de la semelle (partie horizontale) A , O * 0 X e} L' - . m
3
Volume total de béton du mur 2,340 + A, 3Ld6 = 3 6od m
: i 3 6od x 4,03 - » Fo? A & Lim?
Volume total de béton du mur y compris la perte ) ® . - , asreemn oo m

2) Déterminer les quantités de matériaux nécessaires a la réalisation du béton, sachant que le dosage des différents composants
s'établit comme suit :

Type de béton a réaliser : B30 plastique CONSTITUANTS CALCULS RESULTATS |
(préciser les unités)
Dosage des constituants pour granulats secs: )
~ ciment CEMAVA.32.5 R : 360 kg/ m® | Ciment L x 36o = AbLo Jreg
Pour | - gravier 5/20°: 750 litres/m’ Y o
1 m® | - sable 0/5 : rapport G/S = 1.5 Gravier 5/20 L x 350 - plele r:;
- eau de gachage : rapport E/C = 0.45 : - oW dIm
. — WY
Indépendamment des résultats de la question Sable 0/5 dooo = AS = ’QDOO& =
précédente, on considére que le volume de S m
béton nécessaire a la réalisation du mur de Eau de gachage ALLO  x O\LS = 6LT Lty |

souténement est de 4 m°

3) Au moment de la fabrication du béton pour couler 4 m? de béton du mur de souténement, la teneur en eau W % des granulats est de
4,5 % pour le sable et de 2% pour le gravier. Corriger la composition du béton en fonction de la teneur en eau des granulats.

Quantité pour le projet W% Masse d’eau contenue dans le matériau Correction apportée
Ciment ALLD. ﬂ&% |
Sable 2000...x 1.6 kgl =.32300 \9.% G el A .-‘lo.o...ﬁ.L,S.é.%oo.:.,/.\.hh.& AhL;'—;;lé(.‘\.:SSoo fi-ﬁgaﬁﬁ.ﬁﬂg
Gravier | 3000..x 1.6 kg/l = L 0O \a.% i By B L80O. %, % =deo.z.. QbR | © %350/‘06 ‘f.é.i?. i%yr‘i?é‘éé’ﬁ%@
Gacha A 5 5O R AN 3 S— AR TP RNV R 39 A

Gachage

ON EXIGE

Les calculs sont
apparents.

Le résuitat sera arrondi
au metre cube
supérieur.

Les calculs sont
apparents.

Les résultats et les
calculs sont exacts
a+ou-2%.

Les calculs sont
apparents.

Les résultats sont
exacts a + ou — 2%.

TOTAL /18
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ON DEMANDE

De vérifier la stabilité du mur de souténement sur le sol de fondation en calculant la contrainte admissible de ce sol. On tiendra compte des
terres exercant un poids sur la semelle du mur. (Par contre ne pas tenir compte du béton de propreté situé sous la semelle du mur de

soutenement)

Sciences appliquées

On donne : les documents techniques DT 7/17 et 13/17.

1) Calculer le poids exercé, par métre linéaire de mur, pour 'ensemble du mur de souténement en béton armé (voile et semelle) et des
terres , en remplissant le tableau ci-dessous :

Résultats

Adoo0 \u&/

terres Calculs

\\\r\\\\

Masse de béton
par metre linéaire de mur

0,650 x oo0O =

Renseignements Masse d’aciers

, par métre linéaire de mur 0,6S0 X Ws = 19,35 k‘}
Volume de béton pour
1 ml de mur : 0.650 m® N tos t

asse des terres
Masse volumique par metre linéaire de mur A X 1115 = 1S, -
du béton : 2000 kg/m®
. Masse totale de béton armé _

Masse d’acier pour le mur : et de terres Jboo 4+ 23,25+ 2115, - LAOL 25 k%

45 kg/ m® de béton par métre linéaire de mur

;

Masse des terres agissant

sur 1 ml de mur: 2775 kg/ml Poids total de I'ensemble

par metre linéaire de mur

L"Ol_,,le Ao = L/{DL‘,Z’S N ewlond s
L AoL, 25 Decanuorens

g = 10 N/kg (valeur arrondie)

2) Calculer la surface de fondation par métre linéaire de mur de souténement (la largeur de la semelle est de 1.20 m).

ch .%cu.u_... e A kAo = A o M ow. AL R000 .m.‘%‘.....ﬁm.&om.x.\.&o 2. 12 pnoom'
A

3) En déduire la contrainte admissible du sol de fondation (formule P = F / S).
- d&”

..... S cDinpen o TR e T hdol, 254N, of. S A% o00em?. . Pa. 25, 03 b
$ugm y AL 00O 5,034 NPa

-
4) En fonction de la résistance du sol préconisée , que pouvez-vous conclure au niveau de la stabilité de ce mur de soutenement ?

Justifier votre reponse.

B.?m..\r.wx...de_.be%..&A\(..yréwni.&.‘::..ci., 0,45 Men. donc..cada . deran. dudd amb. . PowE. Wl
...?x%m..co,lw%..E..Q,G_ae.mPa...,..o\en.c*./kok..&ko&:lﬁﬁf..o.\u.m.. o M enemanY . Lk

Q)ALU\-Q;_

ON EXIGE

Les calculs sont
apparents.

Les unités sont
précisées.

Les résultats sont
exacts.

Le poids total est
exact . Il est donné en
newtons et en
decanewtons.

Le calcul est apparent.
Le résuitat est exact et

\>donné en centimétre

carré.

Le calcul est apparent,
'unité est précisée.
Le résultat est exact.

La réponse est exacte
et justifiée.

TOTAL /16
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ON DEMANDE

D'étudier I'armature de la longrine réalisée en sous-oeuvre et supportant le mur entre la salle 2 et le local rangement des associations.

Ferraillage de la longrine

On donne : les documents techniques DT 5/17, 14/17 et 15/17 ..

1) Etablir le débit d’aciers de la longrine en remplissant le bordereau ci-dessous :

Repere Fagonnage Nuance |Diametre Z‘% 22:: unkgiﬁgizrﬁrm) Pr Lo;g;:eur ;}e:l; ‘; :‘g
9 RsL_f°0 b A AL 2 6,25 A2,50
Ao — 283 b A Q 2 5, LS AA, 30
A4 is|___Ses ® A g 2L 5, %0 AA R0
AL [ ME D H A b Lo A do Lk, -
A3 S B A c Lo 0,25 Jo -
Ay [pro s B A AL 2 A So 3, -
AS ALS kA 4 1 A, 2s 2,50
Ab 15 | AL B A ? < A.So 3, -
A P sd_ R A 2L A o 2,40
) Longueur a fagonner enm Su, - 34 O A5.,50
Longueur majorée de 5% S6,F 32,55 A6, 28
Masse au mlenkg 0.222 0.395 0.617 0.888
Masse Par diamétre A2,58%F | _A2,38% o A4, L5%
MASSE TOTALE en KG 33,304 arrondue o LO kg,

2) Sur le document technique DT 14/17 traitant le ferraillage de la longrine, on peut constater qu'a une extrémité du chainage, 8 cadres
sont amovibles et les filants se recouvrent. Donner la raison de cet assemblage particulier.

Y SR lfan.\:ua ................................................................................................................

3) La longueur de recouvrement minimale de deux aciers longitudinaux est de 40 fois le diamétre des aciers. Quelle sera alors cette
longueur pour les aciers repérés par les numéros 9 et 14 ? Et est-elle vérifiée si on considére que ces aciers se recouvrent sur la

valeur de 6 cadres, justifier votre réponse ?

20 aders.. ek AL sentodes . BALAL L dene e ucmanemintl . mink. e da hoal 22 Lo
Do L€ om i L. 3Gk L e neemunnend ~Aur b cadaa. . veadts A 1S am . pa Y 30 um. de
Sutawnoment.. . Ko Qono&w A necmunemmont .. eAY.. n»:né%(xl .................................................

4) Quelles mesures de sécurité le maitre d’ceuvre a t'il prévu au niveau de la protection des aciers verticaux en attente 7
Towr. A aNedm . vabicales . x.. 6. .Au.?;.riw. o\ L, L G, QQ-«FLL.C)\OM .. pratechum. nk. Q. RIRVIVL. .
.. .u}x%:r:\w.m.é%a&..o:..\i.m. .}..d.m. enochels on. edkelnuX . o dea. .

copuchons Jonk & privwin

ON EXIGE

Les longueurs sont
exactes a 0.01 prés.

Les masses sont
exactes au 0.001 preés.

La masse totale est
arrondie au kg
supérieur.

La raison est énoncée
clairement.

La réponse est exacte
et justifice..

Les mesures sont
énoncées clairement.

1\
La longueur est exacte.

TOTAL /28
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ON DEMANDE

Organisation et prévention

D’organiser le chantier en fonction du planning.
On donne : les documents techniques DT 1/17 a 7/17, 12/17, 16/17 et 17/17.

1) Dans les piéces écrites & disposition de I'entreprise, on peut trouver des termes ou des symboles propres a l'activité de chantier. Aprés
avoir consulté ces piéces écrites et le planning des travaux, vous donnerez la signification de :
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2) Le planning est un document écrit permettant d’organiser le chantier par rapport a l'intervention de chaque entreprise. Apres l'avoir lu,
vous définirez : (on ne tiendra pas compte de la période de préparation)
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3) Sur ce chantier, de nombreuses parties existantes du batiment sont a démolir, vous devez donc organiser la revalorisation des déchets
de votre chantier et mettre en place le tri sélectif en utilisant des bennes. Vous énumérerez ces différentes bennes et les matériaux qui
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4) Des travaux de démolition sont souvent dangereux, aujourd’hui un P.P.S.P.S.
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5) Pour réaliser 'enduit du pignon en fagade sud-ouest, le magon utilise un produit prét a 'emploi du type procalit F de chez Weber et

Broutin.
CD Vous donnerez les précautions d'utilisation de ce produit.
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b) A quel symbole de danger correspond ce produit et quelles seront les prétautions a prendre *
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ON EXIGE

La signification est

juste.

Les réponses sont
exactes.

Quatre réponses sont
données exactes.

La signification et le role
sont exacts.
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sont citées.

La réponse est exacte.
Les trois précautions
sont citées.
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